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Politikai zavargás.
Debrecen, március 18,

A politikai küzdő térre, min­
denki a haza nevével indul, do az­
tán a küzdelmet mégis csak igen 
kevesen folytatják a haza érdeké­
ben. Leginkább kitűnik ez most, 
amikor a darabontok züllött táborá­
nak is síkéiül a függetlenségi párt 
ellen, éppen a függetlenségeikből to- 
borzani egy berzenkedő ellenzéket, 
melynek tagjai most mindent el­
követnek, hogy valamiképpen a 
függetlenségi párt egységét meg­
bontsák.

A nagy szájzörgetés, melyet 
Lengyel Zoltán felidézett, egyszerre 
reményt éleszt a sírok üregében. 
Eltemetett politikai halottak rémes 
árnyának suhanása haitik. Nem 
elég, hogy Bánff.y, aki már mindent 
elveszített és többet nem veszíthet, 
Eötvössel szövi fondorlatait és lest 
is az alkalmat, ahol ismét tettekkel 
tényező lehet. Nem elég, hogy a 
vajda politikai cigánykereket hány 
akkor, amikor, Andrássy komoly 
érveire, komoly érvekkel kellett 
volna felelnie; nem elég, hogy Len- 
gyel, Mezőt! és a másféle többó- 
kevésbbé elégedetlen hazafi neki 
esett nemcsak a koalíciónak, de fő­
kép a függetlenségi pártnak; hanem 
Kristófi, a leggyülöltebb, a legbor­
zalmasabb név is, megmozdult bar­
langjában, mint egy mesebeli ször­
nyeteg.

Még Kristófi is azt hiszi, hogy 
a disszidensek trombitája a politikai 
halottak feltámadását jelenti.

Ha pedig valaki kutatni kezdi 
az okát a nagy elégiiletlenségnek, 
legtöbbnyire oda lyukadna ki, hogy 
a haza nevében küzdő, lármázó, 
obstruáló disszidenseket nem éppen 
csak a haza érdeke vezérli, hanoin 
igen sok része van ebben az ellen­
zékieskedésben bizonyos érzelmi 
szempontoknak.

A legtöbb politikus, aki egy 
kissé a szájaskodás hírében is áll, 
sokkal nagyobb jelentőséget tulaj­
donit személyének, mint amennyit 
valóban megérdemel. Némelyik pe­
dig sokkal több hasznot remél a po­
litikai kereskedésnél, mint a meny­

nyihez jut. Vannak olyanok is, akik 
mellőzve érezvén magukat, szívesen 
állanak a sértett ambíciók és a nye­
reségben csalódottak csoportjához 
elégedetlenkedőnek.

Mindezek a koalíciós kormány­
zati irányzatban nem látják igazán 
az ország romlását, de személyes 
sérelmük, hiúságuk, önzésük arra 
ösztönzi, hogy csak azért is, ellensé­
geivé valljanak a koalíciós kabinet­
nek. Ennéltogva hirdetik a vesze­
delmet lapjaikban, szövetkezve a 
régi, itt maradt elemekkel. Hirdetik 
a veszedelmet. Ellenségeivé válnak 
a kormánynak és barátkoznak ^ az 
abszolutizmus híveivel, akiktől mégis 
csak a koalíció szabadította meg 
Magyarországot.

Á közönség pedig a távolból 
nézi ezt a dulakodást, amelyben el­
kopott politikusok és öreg prima­
donnák hiúságával vesznek részt. 
Szeretné tudni, hogyha elmegy Wo- 
kerle, Kossuth, Andrássy, Apponyi: 
ki jő utánuk? Tisza Istvánt favori­
zálják legtöbben. De melyik pro­
grammal ? A Lengyelekével bizo­
nyára nem. Annál pedig belátóbb 
ember Tisza, semhogy kedve volna 
tovább szabadéivüsködni. Tisztában 
van azzal, hogy ezek az idők nem 
neki valók. Vagy talán Bánff.y ?! Ki 
hallott arról, hogy a forgalomból ki­
ment pénzt valaki elfogadta volna. 
Bánffy (ebet, vehet, erőlködhctik, de 
sokkal kisebb kaliberű politikus, 
semhogy számbavehető erővel lép­
hetne fél a politikai csaták mezején.

Alig van más hátra, mint a disz- 
szidensek tábora. De ezt nem ko­
molyan mondjuk, mert Lengyel Zol­
tánból, Nagy Györgyből és Pető Sán­
dorból még akkor sem lesznek mi­
niszterek, ha Farkasházy Zsigrnond 
akarja. .

A legvalószínűbb különben a 
kavarodásban az, hogy a koalíció, 
a torreádorok ingerlésére sem fog- 
összeütközni. — A kormány és a 
koaleált pártok még nem végezték 
be azt a feladatot, amire vállalkoz­
tak. A függetlenségi párt zöme is 
tartja magát és egyaltalában nem 
enged a diszidensek hivogatásanak. 
így hát egyelőre még is csak nem 
lesz politikai földingás.

Egyes s?ám ára 4 fillér.
— SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: ——

Arany János-«. 2. sz. Telefon 412,

ORSZÁGGYŰLÉS.
Haldoklik az obstrukció

A képviselőház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, március 18.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
Felolvassák az indítvány és interpellá- 

ciós könyvet.
Az indiíványkünyvbo Lengyel Zoltán 

indítványt jegyzett be arra nézve, hogy a 
Ház szavazzon meg száz aranyat a Buda- 
pes.en felállítandó Kosuth-szobor szá­
mára.

Elnök kijelenti, hogy az indítványt ké­
sőbb tűzik napirendre.

Lengyel Zoltán kéri, hogy máris ad­
janak határidőt indítványa megokolásárn.

Elnök kijelenti, hogy az indítványt Írás­
ban még nem kapta meg, ezért nem is tűz­
heti napirendre.

Két miniszteri nyilatkozat.
Apponyi Albert nem mint miniszter, 

hanem mint képviselő szólal fel. Fólrema- 
gyarázott szavait igazítja helyre. A novem­
ber 18-iki zárt ülésen — ezt állította Molnár 
Jenő — a háíozabáiyrevizió ellen tartott 
volna beszédet. Ő akkor nem szólott a ház- 
sz-ibálymódosiiás ellen, hanem szólott és 
tiltakozóit a készülőben levő erőszak 
ellen.

Kossuth Ferenc Molnár Jenőnek egy 
furcsa alkotmányos felfogását kívánja rekti- 
fikálni. Molnár azt mondotta, hogy mivei 6 
a horvát ügyben tévedését bevallotta, a kon­
zekvenciákat le kell vonnia. A régi barátság 
címén örömest tesz szívességet Molnár Jenő­
nek, do azt a szívességet nem hajlandó meg­
tenni. Különben mikor ő a horvátok jóindi^ 
latéban tévedett, még nem volt miniszter; 
ha valaki minisztersége előtt tévedett, azért 
nem szokta levonni u konzekvenciákat. Ez 
nagyon nevetséges felfogás.

A zérószó.
Lengyel Zoltán mondja el ezután záró­

beszédet a házszabály revíziós indítványhoz. 
Megemlékezik a „Budapest“ cimü félhivata­
los szerepléséről. Ez a lap alaptalan gyanú­
sító okkal illeti az ellenzéket. Kóidi, ha ilyen 
gonosz, gyalázatos az ellenzék, mért hívják 
fel mégis mindig a tömörülésre ? Hiszen jvon 
a pártban magában is elég tömői ülni való. 
Ha ezek után az ő pennája is vastagabban 
fog, tudják majd bo a Budapestnek. Miért 
nőm foglalkozik ez a lap inkább a néppárt­
tal, amely hallatlan sértésekkel illeti a füg­
getlenségi vezéreket. Felolvassa az „Alkot­
mány“ január 3-iki számát,_ amely Kossuth 
Ferenccel hallatlanul csufolódik.

Elnök figyelmezteti, hogy ez nem tar­
tozik a tárgyhoz.

Lengyel Zoltán: Nekem sem okoz ez

BÚTOR-KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg:

bintapUÍ WEISZ GYULA llíslltb «
bútorraklárában frzéch^ny l-xxtca 10. Bzára,
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őrömet, de fel kell hívnom rf “ koal °^ 
figyelmét. Kossuth Ferenc Regieden »zó 
mérsékletet emlegette, de ezekben a felhiva 
talosokban nem látja a mérséklete .

Foglalkozik ezután a H. iimiAMn 
val Ez a lap egyenesen a kiírásunkat ki 
vánia latin szavak nagy tömegével. Voltak 
Sók amikor ezek a lapok nagy hazafinak 
mondottak Mert ezeknek minden kormány 
ió° amíg —- erős. Ennek is csak azt üzem, 
hogy a^satiliuáris existenciákat a néPPá!\!0,n 
keresse, amelynek lapja egvenesen a móltó- 
sáüos hírlapot támadja febiuár 27-én. Mind 
lz nem azt jelenti, hogy a közvélemény a 
kormány mellett van, hanem, hogy vannak 
uisáizok, amelyek nagyon szívesen veszik az 
államvasutak pénzét, mindenféle címen. Nagy 
szívességet tenne a miniszterelnök ur, na 
kimutatná, mennyit foidiu»tt Bsza Btvan 
sajtócélokra és mennyit Wekerle vándor. 
Akkor kiderülne, hogy miért bukott meg
^ 8 Ami a napirenden lévő kérdés érdemét 
illeti, mind a két fél megmaradt eredeti ál­
láspontja mellett. A többség a minisztereken 
kívül kegyetlenül gyenge védelmezőket kül­
dött. A fővezérek hallgattak, a néppárt és 
alkotmánypárt teljesen visszavonult. A náz- 
■zabályrevizióról azt beszélik, hogy a válasz­
tói reform miatt kell. Ezt nem lehet elfo­
gadni, amikor nyilvánvaló, bogy a végleges 
házszabályrevizió a főcél. Hosszasan bírálja 
ezután a koalíciós kormány működését, lő- 
képp a kiegyezést. A kvótaemeléssel szem* 
ben Kossuth nem tud egyebet mondani, 
minthogy felállíthatjuk a nemzeti bankot és 
az önálló vámterületet. Ez a lehetőség nem 
sokat ér. Ez megvolt már hatvanhét óta. 
Nem lehetőség kell nekünk, hanem a tény­
leges felállítása a nemzeti banknak.

" Beszéde közben öt perc szünetet kér.
Szünet után
Lengyel Zoltán folytatja záróbeszédét. 

Andrássynak és Apponyinak a házszabaly- 
revizió mellett mondott beszédével foglalko­
zik. Tisza nem azt kívánta, houy házs abaly- 
reviziót csináljunk, hanem hogy egy buszon- 
egyes bizottságot küldjünk ki. Erre nein 
vállalkozott az ellenzék, sőt nem szelíd, de 
a legvadabb technikai obstrukcióval küzdőt- 
tünk ellene. Tisza nem akart november 
18 át, hanem mi kényszeritettük bele az erő­
szakba.

s Utbejárä«. A tiszaeiege—egyeki tör-
1 vényhatósági ut bejárása ápnhs ho 18 an f g 
$ megtörténni Tiszacsegóu.
^ Választói névjegyzék 1908-ra.

— választói

Városháza és vármegye.)
A jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A jog- és pénzügyi bizottság pénteken dél­
után 3 órakor ülést tart.

A tanyai elemi iskolák felszere­
lése. A vallás- és közoktatásügyi minister 
tegnap küldie meg a városnak a paci és 
elepi elemi iskolák s ám ára való taneszkö­
zöket és felszereléseket.

A tuberkulózis ellen. A tuber­
kulózis ellen megindult országos 
harcnak egyik eszköze a betegség 
ellen való védekezést tárgyaló né­
pies füzetek is, melyek közül néhá­
nyat Debrecen városának is. meg­
küldött a belügyminiszter, üdvös 
dolog lenne, ha a város az okos, 
népies hangú füzetet számos pél­
dányban utána nyomatná és a kö­
zönség közt szétosztaná.

A szinhás javítás». Debrecen város 
közgyűlése a városi sz nház javítására 11 
ezer 900 korona póthitelt szavazott meg. A 
belügyminiszter az erről szóló határozatot 
jóváhagyta, amiről tegnap érkezett leiratában 
értesítene a várost.

Az 1903. évre érvényes 
névjegyzék kiigazítását eszkoBo 
összeíró küldöttségek e ho 28-im 
kezdik meg működésüket, ann <20-io 
fog tartani.

Á színházi bizottság ülés®. A szín­
házi bizottság pénteken délelőtt 11 órakor ( 
ülést túrt a városháza kis tanácstermében.

A kocsmák vasárnapi bezárása. 
Somogy vármegye leguióbbi közgyűlésén ba- 
tározatilag kimondta, hogy a vármegye terü­
letén levő kocsmákat vasárnap déli 12 óláig 
zárva tartani tartoznak a tulajdonosok. A 
vármegye a határoz dot megküldte Debrecen 
városának hasonló határozathozatal véged.

Ä debreceni egyetem.
Mily áldozatba keiül?

Az egyetemi bizottság javallata.
— máicius 19.

(Saját tudósítónktól) A harmadik 
egyetemért való harcban Debrecen 
városa eleitől fogva a legnagyobb 
erővel vett részt. Az az óriási kul­
turális érdek, amit egy egyetem kép- 

i visel, megmozgatta az egész varos 
! közönségét, hogy a legnagyobb al- 
S dozattól sem riadva vissza, Debre- 
i ctrnnek igyekezzék megszerezni a 
I a kormány által tervbe vett harmn- 
! dik egyetemet. Erre Debrecent nem­

csak múltja, tiszta magyarsága, kö > 
ponti fekvése jogosította, hanem fel­
jogosította évszázados múlttal biro 
főiskolája, melyet már csak egy 
lépés választ el az egyetemtől, azon 
kulturális és humánus intézményei, 
melyek megkönnyítik az egyetem ! 
felállítását és páratlan á dozatkész- \ 
Bégé, mely a református egyházéval I 
egyesülve a legelső helyre helyezi i 
Debrecen városát az egyeteméit pá­
lyázó városok között.

Debrecen városa előre megérezte 
a harmadik egyetemért leendő küz­
delem nagyságát és nehéz voltát s 
ezért még 1906 ban megválasztott 
egy egyetemi bizottságot, hogy az a 
debreceni egyetem felállításának mó­
dozatairól javaslatot készítsen és ter­
jessze elő a város közgyűlésének.

Az egyetemi bizottság hosszas, 
nehéz és fáradhatatlan munkálko 
dássál elkészítette javaslatát, melyet 
a márciusi közgyűlés elé fog beter­
jeszteni.

A munkálat egesz terjedelmében 
a következő:

Négy kara egyetem.
Tekintetes bizotUágiSKözgyüló*!
Az 190X évi november hó 29-én tnr- 

tott b zol síigi közgyűlés lemondta, bony 
: „m után a debreceni ref. főiskolának eg> e- 
í temmé való alakítása a városra úgy szel- 
i lemi, mint anyigi tekintetben eUő rangú 
I érdek, eihatá ózza a közgyűlés, hogy ezt a

nagy ügyhöz mőlió áldozatokkal is mag. 
valósítani óhajtja. E célból . első lépés gya. 
nánt Weczprémy Zoltán főispán ur elnök- 
lote alatt egyetemi bizottságot küld ki azzal 
a n egbizásstd, hogy u bizottság mligát a 
tanács kikii dőlteivel kiogószi ve, a főig. 
kola fóhau-Bi gávai lépjen érintkezésbe és 
részletes munkálatot dolgozzon ki, amelyben 
Ivt tlóiendő cél megva csiUt-ára szolgáló el­
járás, a ftlillitando egyetem keretei, a költ­
ségek s különösön a v»ros bozzájáiulásának 
men éke (s e köb ségek fedezésének módoza­
tai iránt résiletes javaslatok foglaltastn.k*.

I E megbízásnak tet-zűnk eleget e jelen­
tés és indítvány beterjesztésével.

Az egyetemi bizottságot kiküldő köz­
gyűlési h itárczat hivatkozik arra, hegy 
Pozsony, Szeged, Kassa a legnagyobb erő­
mön fésüléssel és áldozatkészséggel töre- 
kesznek a hmnadik egyetem felállítására 
A; ért kell Debrecennek is a nagy ügyhöz 
méltó áldozatokat hozni. Nagy áldozatokat 
csak nagy cél érdekében szabad követelni.
Ez esetben a nagy cel a teljes négy kmu 
egy etem.

A Dcbrrcmben létesítendő egyelto 
tehU theologiai, jogi, bölcséizeti és orvosi 
karból álljon.

A tkeoiogia fenntartása és fejlesése a 
tiszántúli ref. egyházkerület feladata és
terhe. . . , , ,

Létesítendő tehát a jogi, bölcsészeti és
orvosi kar.

Azokról a helyiségekről, amelyekben ez 
intézetek elhelyezhetők, a város az alábi 
módozatok szói int gondoskodik.

Az egyetem alapjául a tiszántúli ref. 
egyházkerület jogi és bölcsészed 14 tan­
székét is ad. , r ... x .

Az egyetemi epuletek.
Az egyetem három karának elhelyezése 

: végett az alább felsorolt épületekre van
I szükség.
j 1. A központi egyetem.
1 Eoben h nőének a hivatalok (rektori,
; theolugiai, jogi és bolcsés éti dékáni, báz- 
í nagyi h.vatal), to-ábbá a jogi és bolosé- 
I gztti tantern.ek, a tcmészettudományi m- 
! tézetek kivételével. Továbbá a vizsgater-

mek 2. Á lattani és növénytant intézet. Ez 
épületben egv nagy tanterem (kb. 100 hall­
gatóra), továbbá az állattani és növénytani 
múzeum, meg ív laboratóriumok volnának.

3. Vegytani és ásványtani intézet. —
Egészen olyan épület, mint az előbbi. Benn; 
lenne elhelyezve a vegytani és ásványtan 
in ézet, a gyűjteményekkel és laboratonu 
mokkái együtt. , .

4. TV rmészeitani intézet. A természet 
tani tanterem, gyűjtemények és dolgozó 
helyiségek iészére.

Esetleg ez épületben lehetne a föld 
rajzi tanszék is Az orvosi kar részére *zu
ségis épülőnk. . ui

5 Bonctani intézet. A leíró- és J 
bonctan, meg a fejlődést' n számara.

6. Kóibonct mi intézet. A korbonc an, 
kórszövetian és esetleg a kórvegytan

: SZ 'rf 7. Törvényszéki orvostan. A torony- 
, széki orvostan és általános kortan 0 J
I 8* Élettani intézat. Az élettan, és szövőt 

tan számára. , ,
9. U>ógyszertani intézet. A gyoSJ 

: tan és kozeces/ségtan résiére. , .i 10. Belklinika. A behöbajos betegek és 
. a bolgyógv ászát, esetleg valamely 8 
! targv lészere. ,j 11. Seuklinika. A sebészet sz*má™;ére.
I 11. Szemklinika. A szemedet ij»,

13. Gyermekklinika. A gyermtkg)
gyászát száméra. * dé-

14. Oi-'oskari központi épül t. * e„ 
káni, gazd. sági hivatal, vizsgaterme* 
egy-két kisebb tanszak részére.

15. Kazán- és gépház.

HA1DII divatüzletébe már megérkezt6

Piac-utca 50. szám- 
Megyeház mellet-
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Hárommillió» építkezés. '
Ezen intézeteknek a mellékelt vázlatok 

•zerint való felépítése kb. kétmillióhatszáz- 
kilenevenötezerriyo c száznegyven koronába 
kerül. A telekrendezésro, kerítésre még 
hozzászámítva héromszáznégyer koronát, 
maga az építkezés hárommilió koronába
^OüU0Ébb6l a hárommilióból adjon a város 
készpénzbe"J és ópüiet anyagban összesen 
kő millió koronát, meg a szükséges tel-
k0ke Az orvoskari épületek elhelyezésére az 
a terület a legaikalmas-tbb, amely a bába­
iskola, Mav. pá yaieste meg a várad-utcu 
nagy átjáróhid között van. E terület e.y 
r, sze pusz a és a város tulajdona. Kilenc 
telket a vasút felöl ki kellene sajátítani. A 
kisajátítás költsége a városi mérnöki hivatal 
becslése szerint 185 000 korona.

A bölcsészeti kar, természettant és ter­
mészetrajz! intézeteit azon a területen lehelne 
elhe yezni, amely a cegléd-utcai temető, a 
katonai sütöbaz és a varos között van. A 
terület kb. 4 hold. Az épületek körül ma­
rad) szabad tér egyetemi növénykert lenne.
Az egész terület puszta és a város tulaj­
dona.

E felsorolt adományokon kívül a város 
még az álLm rendelkezésére bocsátaná, ille­
tőleg átadná a közkórházat, meg a bába- 
iskolát.

Az építkezésre adandó 2 000,000 koro­
nát és a telkek kisajátítására, valamint, a 
kölcsönfelvétellel jaró kiadásokra 200,000 
koronát, együtt 2 200,000 koronát törlesztésen 
köicsönképen vegye fel.

A kölcsön törle-ztésére évente 110,000 
korona szükséges. Ez összeg fedezésére szol­
gálna :

1. a Hortobágy jövedelméből
a legeltető polgárok által 
megajánlott több jövede­
lem ...... 40,000 K

2. a világítási vállalatból e
célra ad.mdó évi . . . 40,000 K

8. ha más fedezeti forrásból 
alap nem található, akkor 
községi pótadóból . . . 30,000 K

Együtt: 11U.000 tx
& ref. egyház hozzájárulása.

A fentebb jelzett tanszékeket oly formán 
adná at a tiszántúli r f. egyházkerület, hogy 
vagy tanszékenként 5000 korona évi hozzá­
járulást fizet az államnak a tanszékek fen- 
tartására, vagy tőkében tanszékekként 100 U00 
koronával váltja meg a hozzájárulást. Ezen­
kívül telket ad a központi egyetemi epület, 
számára a Póterfia-u cai telekcsoportból. 
Szükséges volna meg, hogy a debreceni ref. 
főiskola könyv,ára, te^mészettmi és lenné- 
szotrajzi gyűjteményei díjtalanul rendelkezé­
sére álljanak az égi etemnek addig, amíg 
magának megfelelő könyvtárat és gyűjtemé­
nyeket nem szerezhet.

A debreceni ref. eg'ház adjon egy tan­
szék fVntartasara évi 5000 koronát, vagy 
100,000 korona tőkét, valamint a Póterfia- 
utcdi házai közül a központi egyetem tel­
kének kiegészítéséhez netán szükséges terü­
letet.

A javaslat.
A felsorolt adományokkal a debreceni i 

egvetem felállítása tétetnék lehe ővé. Ezért ; 
indítványozzuk, mondja ki a közgyűlés: j

1. hogy a Szent-Arma-uca végen levő ; 
azon területet, amely a b ibaiskola, a Máv. 
pályatest és a Várad-utca végén levő vasúti 
nagy átjáróhid között f. kezik, az orvosi 
egyetem céljaira építendő helyiségek számára 
átengedi;

2 hogy a ceglód-utcai temető, a katonai 
sütCház és a Hajnal utca között fekvő 
területet a bölcsészeti egyetem részére 
átadja;

3. hogy a városi közkórházat és a biV 
baiskolát az orvosi fakultásnak rendelke..ésre 
bocsátja;

4. hogy a 2.000,000 korona fizetéséhez, 
valamint a kisajátítandó telkek rnegezerzó<e- 
jiez szükséges összegek fedezésére ^ ^00 OJU 
korona erejéig kölcsönt vesz fel, melyből ^a 
bölcsön felvételével járó kiadásoknak is ki 
beli telni.

6. hogy válaszolva a tiszántúli reformá­

tus egyházkerületnek 1906-dik évben idovo- 
natkozólag kelt átiratára, az egyházkerületet 
jelen határozatáról értesíti és egyben felkéri, 
hogy a tulajdonát tevő jogi- és bölcsészeti 
14 tanszék, valamint a központi egve’emi 
épület helyéül szükséges területnek a Peter- 
fia-uteán levő telkéből átengedése, illetőleg 
az állam tulajdonába bocsá'ása, valamint a 
birtokában levő gyűjtemények díjtalan hasz­
nálatának megengedése által az egyetem fel­
állítását, tegye lehetővé;

6. hogy a debreceni ref. egyházat egy 
egyetemi tanszék felállítását a és a központi 
egyetem épületének felállításához szükséges 
telkek átengedésére felkéri.

Kelt a debreceni eizyetem felállítása 
ügyében kiküldött bizottságnak 1908. évi 
márc.us hó 16-ik napján tartott üléséből.

Weszprémy Zoltán, 
főispán, elnök.

Vecsey Imre,
főjegyző, a bizottság jegyzője.

Konkoly-hintés a fő­
iskolában.

Politika a kollégium falai között.
—- március 19.

Az ifjúság mindenkor a legtöbb 
fogékonyságot mutatott a politikai 
mozgalmak s az uj eszmeáramlatok 
iránt. Nagyon jól tudják ezt azok, 
kik most az utóbbi hetekben önző 
poli ikai céljaik kedvéért saját tö­
rekvéseik s céljaik szekere elé 
akarják fogni a könnyen hevülő 
ifjúságot.

Az ifuság hevülete tiszteletre­
méltó, de csak akkor, ha nem mes­
terségesen s nem önző célok érde­
kében keltik fel azt, hanem ha a 
lelkesedés önként jelentkezik.

Most ismét olyan a helyzet, kü­
lönösen Debrecenben, hogy az ifjú­
ság az iskolai padok közül felkere­
kedik és a politikai kérdésekben 
véleményét, meggyőződését akarja 
nyilvánítani.

De nézzük azt, hogy miként 
készül ez a meggyőződés. Nem kell 
messze mennünk, csak be kell kuk­
kantanunk a kollégium falai közzé. 
Itt néhány ifjú demagóg — úgy 
látszik felsőbb és valószínűleg ka­
tedrái székből származó megbízás 
folytán — lázit már napok óta. Az 
előadások végeztével valóságos gyű­
lések vannak a tantermekben, hol 
egy-egy ifjú basszus hangon hir­
deti, hogy a függetlenségi párt fel­
adta elveit, igy tehát a független­
ségi eszmék most már a bal pártnál 
kaphatók.

Nem tudjuk, hogy ezek az ifjú 
demagógok mily okokból, talán csak 
a Debrecenben időzött Lengyel Zol­
tán egy-egy kézszoritásáért rekla­
málják be a [kollégiumban a most 
szervezkedő balpártot, de annyi bi­
zonyos, hogy erősen folyik az iz­
gatás, hogy a vasárnap Debrecenbe 
érkező disszidenseknek egy nagy 
testőrcsapatot szervezzenek.

Ez a toborzás természetesen 
nem megy simán. Az ifiuság hig­
gadtabb része nem nézi jó szemmel, 
hogy a függetlenségi eszme párt­
ütőinek tévelygő eszméit rájuk akar­
ják erőszakolni egyesek és már az 
ellentüntetések meg is kezdődtek, 
sőt folytatást nyernek a dissziden- 
sek érkezésénél.

Annyi bizonyos, hogy az ifjú­
ság tüntetéseinek és vélemény nyil­
vánításainak a mai politikai hely­
zet mellett nincs létjogosultsága. 
Amilyen tiszteletreméltó és nemes 
volt az ifjúság véleménynyilvání­
tása a nemzeti küzdelem idején, an­
nál visszataszitóbb lenne, ha most 
lelkesedését önző pártcólokra engedné 
kiaknáztatok

A tanári karnak lenne most 
kötelessége, hogy ilyen meggondo­
latlan lépéstől visszatartsa az ifjú­
ságot s nem engedné, hogy 2—3 
balpárti érzelmű tanár visszaélve az 
ifjúságra gyakorolható befolyásával, 
elhintse a mótelyes politika mag­
vait az ifjúság sorai közt.

Egyébként a főiskola ifjúsága 
szombaton délután a Koronában 
gyűlést tart, sőt tüntetést akarnak 
rendezni, iiizzel kapcsolatban jutnak 
eszünkbe azok az idők, mikor nem 
is oly rég, 1905. őszén, ugyanezen 
a helyen (a Koronában) ez az ifjú­
ság a hírhedt Ligások mellett gyű­
lést akart tartani, de aztán idejében 
észrevette a Liga tetszetős takarói 
alul kilátszó lólábat, a darabont ér­
dekeket és ószretért. Ebben a régi 
dologban csak az az érdekes mo­
mentum, hogy az ifjúságot akkor a 
darabont zászlók alá éppen azok 
akarták kergetni, akik most zava­
rokat akarnak támasztani a balpárt 
érdekében.

Reméljük, hogy az ifjúság nem 
ül fel ezeknek akik a politikai kö­
peny egforgatásban eddig is már 
óriási rekordokat értek el.

Szinnáz.

ben.

MŰSOR:
Csütörtökön: Katalin Operette „A“ bérlet*
Pénteken: Idegesek szinmü .B“ bér­

letben.
Szombaton Varázskeringő Operette „C“ bér­

letben.
Vasárnap délután Sulamith operetto bérlet- 

szünet.
Vasárnap este A császár katonái dráma 

kis bérlet.

* Ripaoeos Pista dolmánya. Rákosi 
Jenő régi népszínművét elevenítette fel teg­
nap színtársulatunk. Vica szerepében Zi* 
labynó S. Vilma tett bizonyságot művésze­
tének sokold iluságáról. Gyönyörűen előadott 
m gyár nótáit megujráztatta a közönt ég. 
Bérczy Ernő Pistát játszotta igen jól s kí­
vüle Békés Gyula, Talliánné Etel, Árkossy 
Vilmos alakításai érdemelnek d cséretet.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap
ismét két előadás lesz a színházban, délután 
Sulamith, ez a szép zsidó dalmű kerül színre, 
mig este a nagy sikereket elért Császár ka­
tonái drámát adjak.

* Az idegesek. Sardou Viktor francia 
színműíró felséges vígjátékénak, Az idege­
seknek lesz holnap az előadása. A minden 
izében finom francia vígjáték a legkiválóbb 
szereposztással kerül spinre. A főszerepeket 
Szabó Irma, Báthory Mária, Szakács, Ter- 
nyey Lajos, Békés Gyula, Bérezi és Ligeti 
adják.

* Katalin, Ezt a kedves, fülbemászó 
zenéjü operettet adják ma újból, melynek 
címszerepét Zilahynó oreálja, kinek ez az 
alakítása nemcsak a vidéki színpadokon, ha­
nem a fővárosban is sok szép sikert biztosí­
tott számára.
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D E Ö It E U Z E N 1908 március 19.

• Varázekeringö. Szumbiton lösz 
19 ik előadási a Varazskeiiugőaek, aruuly 
mindin előadásával nagy érdeklődést keltett 
H közönség körében.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Az Uránul mai teljesen uj mű­
sor*. 1. Biciklista nő első uija (bohózat.) - 
2. Szerencsétlen véé lan (dráma). — 3. Bnzzó 
átváltozó mavési (orfeumi szám). 4. lveroit- 
párverseny (spon). .5- Feitékeny feleség (bo- 
tiózat)' — 6. Nizzai Karneval 1908. iebruár 
20-án (nagy látványosság). 7. Ró<a vadászat 
(sport). 8. Az élő szobor (oobózat). — 9. az 
utolsó töltény (szenzációs katonai dráma). — 
10. A bárom magyar szépség (gyönyörűen 
színezett magvar látványosság). — Műsor­
változás fenntartva. Helyárak mint rendesen. 
Előadások este 6, 7, 8 és .9 órakor. Holnap 
pénteken ismét uj műsor. Pénteken, március 
20-án, az esti 9 órás előadás álló vetített ké­
pekkel kapcsolatos előadás lesz, miért is az 
előadás 9-11-ig fog tartani és a hely árak 
50 százalékkal emeltek lesznek. Paholy-ulás 
1-50 korona, zártszék P20 korona, I. rendű 
90 fillér, II. rendű 60 filter, III. rendű 4o 
fi.tér. Tisztelet-j gyek ez előadáson nem ér­
vényesek.

Szenzációs újdonság az Uránusban.
„,4z utolsó töltény“ elme annak a hatalmas 
szenzációs drámának, melyet az Uránus teg­
napi gazdag és kitűnő uj műsorában mutat­
lak be díszes, nagyszámú közönség előtt. Az 
Uránus igazgatósága minden alkalommal 
rendkívül érdekes látványosságokat nyújt 
minden másodnap ujuló műsoraiban, melvek- 
b n mindig találunk természet után készült 
felvételeket. Ilyenek például rua is, a már 
általános beszéd tárgyát képező „Nizzai 
Karnevál“ gyönyörű látványosság, melyet 
ma 28-adszov mutatnak be es móljára. To­
vábbá a „Róka vadászat“ rendkívül érdekes 
hajtóvtidátzat. Igen jó kép a „Kerékpár-ver­
seny“, mely színién eredeti felvétel. Ezeken 
kívül a leghatásosabb a mai dráma „Az 
utolsó töltény“. A többi számok is mind 
kitűnő bohózatok. Pénteken, máicius 20-án 
este a 9 órás előadáson 50 százalékkal fel­
emelt belyárak mellett külföldi látványossá­
gokat és ismeretterjesztő tanulságos álló 
vetített képeket mutatnak be, mely alka­
lommal az előadás 9-ll ig fog tartani. —; 
Ezen előadás pompás műsorát legközelebbi 
számunkban ismertetjük.

A kutya rávetette magát Gerő 
Dániel állatorvosra s hátát, valamint 
jobb lába szárát fogaival felhasitotta 
8 azzal továb szaladt.

Gerő állatorvos kiáltozásaira 
előjöttek a szomszédos tanyák lakói, 
űzőbe vették, a veszett kutyát s mi­
előtt még valakibe kárt tehetett 
volna, agyonverték. Az agyonvert 
kutyát Gerő állatorvos azonnal fel­
boncolta s kétségtelenül megállapí­
totta, hogy a kutya veszett volt.

Ezért aztán Gerő Dániel állat­
orvos még kedden este Budapestre 
utazott, hogy a Pasteur intézetben 
beoltássá magát,

Az ondódi tanyák kutyáit ki 
fogják irtani, mert nem tudják, váj­
jon a veszett ebnem mart-e meg több 
kutyát.

után szabidon bocsátották őket, de az el­
járást megindították, különösen a két kassza­
tündér Szilágyi Eta és Bleyer Mária ellen.

Hajdú vármegye harca 
a munkásbiztositóval.

Az alispán nem enged.
A pénztár perel.

— március 19.

Egy állatorvos balesete.
Hivatásának áldozata.

Ä pezsgő után.
Botrány a Nagyerdőn.

— március 19.

Megharapta a veszett kutya.
március 19.

{Saját tudósítónktól.) Súlyos bal­
eset érte kedden délután Gerő Dá­
niel városi állatorvost, akit egy ve­
szett kutya harapásai több helyen 
megsebesítettek.

Gerő Daniel hetenként egyszer 
hivatali kötelességéhez híven, sorra 
járta a Debrecen határában fekvő 
tanyákat, hogy ott az állatokat meg­
vizsgálja.

Kedden délután az Ondódon levő 
tanyákat vette sorra s az ottani ta­
nyák istállóiban lévő állatokat vizs­
gálta meg. Amint gyalogszerrel az 
egyik tanyáról a másik felé haladt, 
egyszerre csak kutyaugatást hallott 
maga mögött.

Hirtelen hátra fordult, s meg­
ijedve látta, hogy egy hatalmas ko­
mondor sebes szaladva közeledik 
felé. Gyakorlott szeme csakhamar 
észrevette, hogy a kutya meg van 
veszve, de a védekezésre már nem 
volt ideje.

(Sajóé tudósítónktól) A rendőrség 
unalmas kihágasi aktái között egyuémaiyik 
nagyon éi dikes és olykor-olykor pikáns 
ügyet tartalmaz. Ide tartoznak a szeparek 
titkai is, melyeket azonban igen diszkréten 
kezel a rendőrség, tekintettel a szereplőkre

Néha azonban kiszivárog egy-két érde­
kes eset, melyek mélyen bevilágítanak Deb­
recen ej jeli világába, mely bizony semmi­
ben sem marad hátra a nagyvárosi éjszakák 
mögött.

Most is a rendőrség egy ilyen zsánerű 
esetben fejezte be az eljárást. Az eset sze­
replője két kasszatürtder és egy igen gazdag 
fiatalember, ki nem veti meg a pezsgőd éj- 
szükákdt*

Ez a szóbanforgó fiatalember a múlt 
éjjel beállított egyik másodrendű éjjeli kávé- 
hazba. Kissé mámoros is volt már és egy­
szerre csak azon vette magát észre, hogy 
két hölgy ős három üveg pezsgő társaságá­
ban van négy tapótás fal között. És aztán 
megkezdődött egy vad mulatság, melyhez a 
zenekisóretet a falhoz vert pezsgős poharak 
csörömpölése adta.

Természetes, hogy a szeparó hölgyei 
sem viselkedtek szigorúan a spanyol e ikett 
szabályaihoz, a i inuk legközvetlenebb kö­
vetkezménye az lett, hogy a vendég gyö­
nyörűen ugrott és az egész társaság reggelre 
az eszméletlenségig volt illuminálva.

Hant m ami a stopáréban kezdődik, az 
a Nagyerdőn végződik. A kisded társaság 
ugyanis felkerekedett és kihajtatott az er­
dőre, ahol aztán nem valami épületes jele 
neteket produkáltak. Ledobva magukról u 
felesleges ruhákat, ilyen hiányos öltözékben 
versenyt futottak a tiimonyi-uton le- és fal.

Á különös mulatságnak a rendőrök ve­
tettek végett, akik az egész trupott bevitték 
a rendőrségi központra, honnan igazolás

(Saját tudósítónktól.) A nemzeti 
kormány jelenteken számú szociá­
lis alkotásai között egyik, leghumá­
nusabb a munkásbiztositó pénztár, 
melynek kebelébe tartoznak a tör­
vény szerint mindazon hivatalno­
kok, alkalmazottak, vagy munká­
sok, kiknek fizetése nem haladja 
meg a 2400 koronát s más nyudij- 
intézeibe beíratva nincsenek. A 
törvény ezen rendelkezése alól 
semmiféle kivételt nem tesz, amiből 
már eddig is igen sok konfliktus 
származott a kerületi munkásbizto­
sitó pénztárak és egyes vállalatok, 
különösen pedig törvényhatóságok 
között, melyek alkalmazottaikat nem 
akarták a pénztárba beíratni.

A debreceni kerületi munkás­
biztositó pénztár Hajduvármegyéhez 
is átirt volt, hogy 2400 koronánál 
kisebb fizetéssel biró alkalmazottait 
írassa be a pénztárba. Kovács Gyula 
alispán azonban megtagadta a fel­
hívás teljesítését, mivel egyrészt a 
vármegye igy határozott volt, más­
részt pedig a vármegye betegség 
esetén fizeti alkalmazottait s a leg­
több állás különben is nyugdij- 
kópes.

A munkásbiztositó pénztár erre 
fegyelmi feljelentést tett Weszprémy 
Zoitán főispánnál az alispán ellen. 
Kovács Gyula alispán azonban 
aktaszerüleg bizonyította^ hogy sza- 
bályszerüleg járt el. A pénztár erre 
megfelebbezte az ügyet a kereske­
delmi miniszterhez.

Ezenkívül feljelentést tett a 
pénztár Kovács Gyula alispán el­
len azért is, mivel az útépítésnél 
alkalmazott napszámosokat nem je­
lentette be a pénztárnál és beperelte 
a megyét nyolcezer és néhány ko­
rona pénztári dij befizetéséért.

Ezzel szemben Kovács alispán 
azt vitatja, hogy az útépítés a vár­
megye házilag végzett munkája s 
nem vállalati munka.

Az érdekes ügyben a debreceni 
első fokú iparhatóságnál legköze­
lebb tárgyalás lesz.

Tanítók gyűlése.
Az O. I. T. E. közgyűlése. 

Üdvösük Apponyit.
március 19.

Az orsz. izr. tanító egyesület „Adö’dt 
Fiók-köre“ tegnap Nyíregyházán tartotta 
kö'/gyűlését. E közgyűlésre egybesemglett 
Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár-, Bereg , Szilágy , 
Bihar-, Békés-, Jász-Nagykun-Szolnok- vs 
Pest megye északkeleti területén működő izr. 
tanítóság.

A közgyűlést Bónis Menyhért ígaegató- 
tanitó, úgyis mint a kör társelnöke nyitotta
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m02 üdvözölvén a megjelenteket. Dőri S. 
2 ig’mond mint a kö/pont képviselője tolmá­
csold a központ jókivanatait.

Ezután Lippe József debreceni tanító 
Molvasta a gondosan megszerkesztett titkári 
jelentését, melyet a közg\üós teljes egészé­
ben tudomásul vett s ezert neki jegyzőkönyvi 
kö-zönetet szavaztatott.

A közgyűlést igazán magas uivóra 
emelte Dőri „Modern pedagógiai törekvések 
a nevelőoktatás szolgálatában“ cimü peda­
gógiai értekezése. A kivaló gonddal, igazi 
ludasra valló munka majdnem két óra hosz- 
6zat teljesen lekötötte a hallgatóság figyel­
mét B igazán nagy sajnálatának adott kifeje­
lt midőn az értekezés véget érr.

’ Második pontjaként Fábián Ferenc „a 
hitoktatás módszere a zsidó iskolában" cimü 
dolgoza'ában csinos eszmecserét provokált, 
mely nagyban hozzájárult a tanítók ismere­
teinek kiterjesztéséhez.

Kuthi Zsigmond debreceni igazgató-ta­
núé szabadon előadta „Mit várhat a zsidó 
iskola az 1907. óvi XXVIL t.-c.-től“ szóló 
véleményét, mellyel frappánsul tolmácsolta a 
zsidó tanítók érzelmét s ezzel egybekapcsolta 
aggodalmát.

Az egyesület tisztujitása alkalmával 
közfelkiáltással és lelkesedéssel ismételten az 
edditziek választattok meg. Elnök Kuti Zsig­
mond Debrecen, Lippe József tükör Debre­
cen, Bónis Menyhért társelnök Nyíregyháza, 
Baumhorn Edo társelnök Szolnok.

A fehér asztalnál tósztot tószt követve 
it1 mintegy^ folytatódott a tanítói gyűlés. 
Pohárköszöntőket mondtak: Lippe József, 
Bónis Menyhért, L’pkovies Emil, Pitzkei1 
Lajos, Dőri S. Zsigmond (Budapest), A m-ási 
Lajos. Fábián Ferenc.

Ez alkalommal felöl vastattak a beér­
kezett sürgönyök, viszont innen) a követ­
kező sürgönyök menesztettek:

Vallás- és Közoktatási Miniszter, 
Budapest.

Az Orsz. Izr. Tanító Egyesület 
„Alföldi Körének" Nyíregyházén gyü- 
lésező tagjai Isten, haza és népnevelós 
szolgálatában összegyűlve ölömmel ro­
hadják meg a régi óhajtott alkalmat, 
hogy Nagyméltóságodat szive egész 
melegével üdvözöljék, Isten áldása kí­
sérje fenkölt ielkéoől fakadó törekvé­
seit, me yeknek végrehajtóvá a teljes 
erőnket és lelkünket felajánljuk. Lippe 
József, titkár, Kuti Zsigmond, »lnök 
Debrecen, Bónis Menyhért Nyíregy­
háza, Biumhorn Ede, társelnök Szol­
nok, Döri S. Zsigmond a központ kép­
viselője Budapest.
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J4irek
> .Debrovsci:' szcnmfctioségo 6a kiadó­
im 6t«la Ar any JánoB-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 413 .. ..

— A király betegsége. Bécs- 
ből jelenük nekünk telefonon: A 
király állapota, eltekintve a náthá­
tól, amely már oldódni kezd és a 
szintén szünőfélben levő köhögés­
től, állandóan kielégítő. Az elmúlt 
éjszakát a király ismét zavartalanul 
töltötte és ma, mint rendesen, már 
a kora reggeli órákban államügye­
ket intézett el. A király reggelijét 
jó étvággyal fogyasztotta el. E-ét- 
módján és napirendjén legkevésbbó 
sem változtattak.

— Gyermeknap Debrecenben, A
debreceni kereskedők elismerésre méltó kész­
séggel ajánlkoznak az április 2-án és 3-án 
tartandó gyermeknap megtartására. Az újab­
ban jeletkezett kereskedők névsora a kővel- 

Szabó Mihály hentes, Prelovszky 
András fai fiszabó, Félegyházy János füszer- 
?®reskedő, Ántalfy József könyvkötő, Erdős 
László fodrász, Haas Fülőp és fia szőnyeg- 
«nibáz, Hajdú József divatkereskedő, Révész 
Lipót fodrász, Földvári Mór elektroteknikus,

Telbisz Sebestyén fodrász, Katz Herman 
férfiruhakeresktdö, Killer Ede bútorgyáráé, 
Frank Rezső fórfirubakereskedő, Halász 
Nándor ékszerész, Gerő Adolf varrógép- 
áruház, Kaszanyitzky Endre üvegáruház, 
Pintér Gusztáv ékszerész, Mihály Sámuel 
papirkereskedő.

— Hajdúböszörmény városi 
szervezete Hajdúböszörmény város 
képviselőtestülete március 17-én tar­
tott közgyűlésén módosította a város 
szabályrendeletét a nyáron tartandó 
tisztujitásra vonatkozólag. Ez alka­
lommal korszerűen rendezték a vá­
rosi tisztviselők, kezelő- és segéd­
személyzet, valamint a szolgák fize­
tését, mely a város költségvetésében 
több mint 10 000 korona tehertöbb- 
letet jelent. A fi/.etésjavitást 66 sza­
vazattal 35 ellenében megszavazták.

— Ülések az ipartestületnél. Az
ipartestület egyes szakosztályainak választ­
mányai a köveik ző napokon üléseznek : 
19-én a cipész, 20-án a fedrász, szabó és 
szobafestő, 21-ón a hentes és ács, 23-án a 
kőmives szakosztály választmánya tart ülést. 
Ez ülések délután 3—5 óláig le-znek meg­
tartva s azokon folyó ügyeket fognak tár­
gyalni.

— Uj statisztika. Á tenyész­
állatok számáról készülő statisztikát 
a földmivelésügyi miniszter ren­
deleté folytán ezután nemcsak meg­
számlálás utján készítik el, hanem 
aszerint is, hogy az egyes magán 
és közlegelőkön hány marhát legel­
tetnek állandóan. E rendelet folytán 
most készül a debreceni mezőrend­
őrségen az a kimutatás, mely a 
köz- és magánlegeiők nagyságát s 
az ott legelő állatok számát tün­
teti fel.

— Dr. Kovács István halala
Városszerte általános részvét fakadt 
a nagyiudisu ifjan elhunyt kath. 
pap, dr. Kovács István halála iránt. 
A Szent Anna-utcai plébánia való­
ságos bucsujárás színhelye. A hí­
vők tömegesen keresik fel azt az 
egyszerű ravatalt, melyen a mindig 
mosolygó, életvidám ifjú pap hült 
teteme fekszik. A ravatalt valóságos 
virágerdő veszi körül. Az őt ra­
jongva tisztelő tanítványai az ő 
szeretett oktatójuknak egytől-egyig 
hoztak virágot utóljára. — Teme­
tése ma reggel lesz fényes egyházi 
pompával.

— Fénye» művészi hangverseny.
Városszerte nagy érdeklődés n>iivanul meg 
a péntek e&ti;Hubay— Dohuányi—Popper-fó e 
hangverseny iránt, melyet a Bika díszter­
mében tartanak meg a köv tkező műsorral: 
1. Bethovon zongora hármas, előadj ík Hu- 
bay, Dobnáuyi és Popper. 2. Coredi „La 
Folia“, hegedűn játsza Dthnányi. 3. Sctiu- 
menn „S.vmphonicus etudeok“, zongo án 
játsza Dohányi. 4. a) J. S. Bach „Sarubund“, 
b) Haendel „Bourróe“, c) Popper „Gavotte" 
regi stylusbau, gordonkán játsza Popper. 
Szünet mán: 5. Hubay „Gsárdajelenetek“ 
(11. szám), hevedün játsza Hubay. 6. Chopin 
a) Nocturne F dur, op. 15., nro. 1., b) Ma­
zurka D dur, op. 33., nro. 2., zongorán 
játsza Dohnányi. 7. Popper „Magyar Rip- 
szódia“, gordonkán játsza Popper. A zon­
gora kíséretet W. Damaniczky Mária úrnő 
volt szives elvállalni. A nagy művészi estét 
társas vacsora zárja be, amelyre jegyek 4 
koronájával válthatok. A hangversenyle még 
meg nem váltott jegyek Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában kapbatók.

— Iparfejlesztési politika. A
kormány kidolgozta a kisipar és 
gyáripar fejlesztésének tiz évre kon- 
templált programmját. — Az erről

szóló emlékiratot megküldötte a 
debreceni kamarának, hogy foglal­
kozzék vele s adja elő óhajait és 
kifogásait. A kamara az érdekeltség 
legszélesebb köreit be fogja vonnia 
tanácskozásokba.

— Oierebogarírtáa. A földmivelés­
ügyi miniszter arra való tekintettel, hogy ez 
ev tavaszán a cserebogár nagyobbmérvü raj­
zására lehetünk elkészülve, utasította a ha­
tóságokat a mezőrendőii törvény erre vonat­
kozó rendelkezéseinek végrehajtására és meg­
kereste az összes gazdasági egyesületeket is, 
hogy az irtásnak hathatósabb foganatosítása 
iránt társadalmi téren szintén közreműköd­
jenek.

— Március 15-lke Ziványon.
Március 15-ikét fényesen és riika 
lelkesedéssel ünnepelte meg Zovány 
(Szilágymegye) közönsége mely a 
szokottnál is impozártsabb módon 
rótta le a kegyelet háláját. Az ün­
nepélyen jelen voit dr. Király Peter 
debreceni ügyvéd, érdemes iró, mint 
a város szülötte és hazafias hévtől 
áthatott ünnepi beszédet mondott. 
Az ünnep fiyun mintegy 3—4000 
ember vett reszt. — Az ünnepélyre 
Zoványra jöttek a szomszédos Ipp, 
Szilágynagyfalu, Borzós, Bagos, 
Keiner, Kárásztelek községek kül­
döttségei és Szilágysomlyó városá­
ból is nagyszámú intelligencia. Este 
400 terítékű bankét volt, mely után 
tánc következett.

— As izr. polgári iskola hangver­
senye. Minden izében fényesen sikerült han- 
versennyel mutatkozott be tegnap a helybeli 
izraelita polgári leányiskola. A hangverseny 
szebbnél-szebb számokból állott s a Bika dísz­
termét zsúfolásig megtöltő közönség zajosan 
megtapsolta a bájos szereplőket. Hangver­
seny u:án tánc következett, mely pompás 
hangulatban reggelig tartott.

— A kisvonat megállóhelyei. 
Sok panasz merült már fel a kö­
zönség köréből azért, hogy a kis- 
vonatuak a városháza és a Cso- 
konai-kert előtti megállóhelyei igen 
kis teriiletüek. E panaszok alapján 
Végh Gyula rendőrlőkapitány egy 
előterjesztésében arra kérte a taná­
csot, hogy a városháza előtti park­
ból úgy, mint a Csokonai-keriből is 
egy egy méternyi területet csatol­
janak a megállóhelyek alig félmé­
ternyi széles területeihez. A tanács 
azonban nem teljesítette a kéi elmet 
s igy a megállóhely — sajnos — 
ezután is a régi kis területű marad.

— Aki egészségét megakaija óvni» 
az okvetlen szivleje meg a mai számunkban 
megjelent „Lysoform“ menü hirdetést és ren­
delje meg az ottan felemlített könyvet.

— Perczel Karola tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam fulyó hó 19 én délu án 
5 órakor kezdődik. Kis gyermekeknek külön 
kólón. Esti tanfolyam felnőtteknek. Beirat­
kozni lehat naponta délután 2-6-ig. Szent- 
dnna-utoa 22. Boszíon külön órák minden 
időben.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a kőjvetkező haláleseteket jelentették be: 
Reisinger Júlia tóm. kath. 25 napos. Lantos 
Imre ref. 3 hónapos, Pat&y Erzsébet ref. 11 
napos, Pei.ksza Mihályné tóm. kath. 23 
éves. Szatmári András ref. 20 éves. Golds- 
t in Márkus izr. 32 éves, dr. Kovőos István 
róm. kath. 32 éves, Nagy Károly ref. 61 
éves és Bozalka Andrásnó ref. 23 éves.
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Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, március 18. A képviselőhöz 
mai ülésóuek végén, Lengyel Z Jtán beszéde 
végén határozati javarlamt nyújtott be s 
annak elfogadását kerte. Ezután az interpel­
lációkra tértek volna át, de sem Szmrecsányi 
György, sem Vlád Aurél, akik interpelláció­
kat jelentettek be, nem voltak jelen. Az 
ülés a holnapi napirend megállapítása után 
ért véget,

A függetlenségi párt és a ház- 
szabályrevlzld.

Budapest, március 18. Á függetlenségi 
párt holnap délután öt órakor Kossuth he­
nna elnöklésével ülést tart, melyen a ház- 
ezabályrevizió módosításaival foglalkozik es 
állást foglal az indítvány részletes vitája 
dolgában.

Kossuth és a király betegsége.
Budapest, mát eins 18. Kossuth Ferenc 

kereskedelmi miniszter a ma délutánra ter­
vezett bécsi utazását a királv betegségere 
való tekintettel bizonytalan időre elhalasz­
totta.

A választói jog reformja.
Budapest, március 19. Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter ma egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a 
választói jog reformjáról szóló tör­
vényjavaslat munkálataival mar 
annyira előre haladtak, hogy a ja­
vaslatot a tavasz folyamán, - ha 
ugyan az obstrukció a Ház munka­
rendjét meg nem akasztja, a kép­
viselőház elé terjesztheti.

Uj főispán.
Temesvár, március 18. Az itteni kettős 

törvénybeli ság uj főispánját, Hertelendi Fe­
rencet ma installálták fényes ünnepségek 
közepette. Temesvár városa nevében a pol­
gármester, Temesmegye nevében pedig az 
alispán üdvözölte az uj főispánt.

A néppárt a kétéves katonai szol­
gálatért.

Budapest, március 18 A néppárt utolsó 
értekezletén behatóan foglalkozott a kétéves 
katonai szolgálat kérdésével és kimondta, 
hogy ennek érdekében már most nagy agi- 
táoiót kezd. A pártnak ebben az irányban 
kérvénye is van a Ház elölt, amelyet 180,000 
választó irt alá.

Tosselliné lemét válik.
Berlin, március 18. Lujza her­

cegnő, a mostani szász király elvált 
neje, aki Toselli zenetanárral csak 
pár hónappal ezelőtt lépett házas­
ságra, ismét válik. Tosellinó egy 
francia író kedvéért akarja elhagyni 
második férjét. A kalandos életű 
hercegnő első férje még nem érte­
sült volt neje szenzációs elhatározá­
sáról.

Polónyi visszalép.
Budapest, március 18. A képviselőház 

folyosóján ma az a hír terjedt el, hogy Po­
lónyi Géza a házszabályrevizió letárgyalása 
után visszalép a függetlenségi és 48 as 
pártba.

Franko visszatérése.
London, március 18. A Morn. 

Leader jelenti Lisszabonból: Itt nem 
akar elnémulni az a szenzációs hir, 
hogy Franko visszatér Portugáliába. 
A diktátor állítólag Cardigaban, 
Lisszabon mellett, egy barátjának a 
házában lakik, melyet a rendőrség 
erősen őriz.

debrkczen

Csarnok.

Bosnyikorszíg sárkánya.
A „Debreozen“ eredeti regénye..

Irta: Tomic Eugén.
A hárem kertjében, mely a vár alatt, 

a magaslatról a vö gyig terjedt, egy natal 
hárs alatt együtt ült ma is a két ifjú leány. 
Mejra ós Jurka egy szőnyegen, amelyet a 
zöld rrvepre teritettvk. ,

Mejra tizennyolez éves lehetett ós oly 
szép hogy volt mit nézni rajta a szemnek. 
Arcz'a fehér, mint a fehér rózsa. Szája piciny, 
mintha arannyal mérték volna ki a helyet 
es piros, mint az érett, le nem szedett eper. 
Fekete haja hátra volt simítva és két hatal­
mas fonatban lógott a vállán. Piros ruhát 
viselt. Piros selyem bő bugyogót, piros, arany- 
himes gyöngyön kaftánkát. A kaftán alatt 
fehér csipke volt az inge, amely megfeszült 
a két hamvas mellhalmáti. És a mellen három 
sor aranypénz. A fejét kicsi, baloldalt billen­
tett női fez takarta, amelyen röpködött a 
fehér selyemfátyol. Azzal játszott a pajkos 
tavaszi szellő, mintha a szép leányaiéban 
akarna gyönyörködni.

Jurka valamelyest idősebb lehetett Mej- 
ránál. Szőke, barnapiros, napsütött. Olyan 
ruhát hordott, amilyent a keresztény bosnyák 
parasztlányok szoktak. Fején piros sapka 
volt ezüst érmekkel teli aggatva. Inge egy- 
■szerű házivászon, himvarrásokkal fel rázva. 
(Az ingón melledzőt (jelek) viselt, a szoknyája 
[szőttes. Tarka gyapot kötény volt előtte,
]virágos ós színes pettyes beszövésekkel. Nya­
kán ő is nyakóket viselt, csupa ezüst pénz­
darabból ós ez befödte a fél mellét.

A leányok tele szedték az ölüket virág­
gal ós most azon igyekeztek, hogy bokrétát
kössenek. .

— A nap leszáll, — szólott Mejra, 
hozzáillesztve a tarka tulipánt a piros szeg­
fűhöz — és még mindig nem látunk semmit 
— ezzel a napnyugatra tekintett.

— Nem sokára itt lesz a csapat, a hegy 
mögül, — felelt Jurka. — Túlról már egész 
porfelleg szállong ós ha nem csal a hallásom, 
hallom is már a kürtöket és a dobok pergé- 
sót. Hallgassuk csak, gyönyörűn.

Ezzel napszállatnak fordulva, feszülten 
figyeltek. .

Aznap kellett Zovikba érnie az ifjú, 
vitézségéről, gazdagságáról ós deli alakjáról 
Bosnyákország szerte ismert Gradacsevics 
Husszein bégnek, aki pár száz embert vezetett 
Orlovopoljóre, részben lovast, részben gyalo­
gost. Ezt a sereget várták a leányok. Ezért 
mentek le a kertbe, nézni, miként száll le 
az alkonyat.

— Jönnek, igen, jönnek, — kiáltott fel 
Mejra rövid hallgatózás után, mig arca 
kipirult. — Hallom már a kürtöket ós a 
dobok zaját.

— Örülsz-e, Mejra? — kérdezte Jurka 
édes mosolygással.

— De még hogyan, — adta válaszul a 
fiatal leány. — A szivem mondja, hogy újra 
látom Husszeint. Pedig nem láttam azóta, 
mióta apám az uj vezir előtt volt kihallga­
táson, Sarajevoban.

— Ennek már három hónapja.
— Igen, három hóig nem volt szemem 

előtt. Most hogyne repesne a szivem órkezte 
hírére ? Szomorú az ilyen szerelem, — foly­
tatta a leány, kicsi szünet után. — Ha sokáig 
igy tartana, meghalnék a fájdalomtól

— Majd érted jön, a hadjárat után — 
vigasztalta Jurka.

— Még előbb is megkérne, de tudja, 
hogy az apám haragszik az 6 nemzetségére. 
A Gradacsevicsek büszkék ós előbbre valónak 
tartják magukat a többi bosnyák bégnél. Jó 
barátságban vannak az Oszmánokkal, a mi 
vérszopőinkkal. Atya, Oszmán, legjobb barátja 
volt a rettenetes Dzselaledin vezirnck. Úgy 
mondják, maga Husszein is hive az uj vezir- 
nek, Abdurahimnak. Az én apám pedg régi 
jó bosnyák, aki ellensége az ilyen emberek­
nek. Ezért még boldogtalan lehetek én ie, 
Husszein i».

— Majd kerül rá alkalom, hogy édes 
atyád kibékülhet Husszeinnal, — szólt Jurka. 
Hiszen ma sem nyílt ellenségek, csak nehez­
telnek egymásra. Illőbb vöt egész Boszniában 
nem talál Rusztem bég nálánál.

— Nekem se lenne kedvesebb párom, — 
felelte megelégedéssel Mejra. — Egy egész 
világért el nem feledhetném.

- Elhiszem. Hisz oly sz-tp, mint egy 
leány, oly gazdag, oly szives ós hozzá bátor 
és erős. Büszke lehetsz reá.

— Bármelyik leány is buszke lehetne, 
ha ilyen vitéz szeretné, — szólott Mejra 
élénken, mig fekete szeméből büszkeség és 
boldogság sugárzott.

1908 március 19.

E pillanatban' föltekintett a lány és
talpra ugrott. , .fli ,

— Itt vannak 1 — kiáltott Mejra átszel­
lemült arccal, — itt van Husszein csapatai

(Folyt kör.)

Kiadja : a „»ebreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társáé ág.

Nemes gyümö!csfa-
oltvány, gyökere« akác és gledicia, 
sima szőlő vessző, spárga, füz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók 
gróf Degenfeld és dr. Bal leány i urak 
„ERZSÉBET“-szőlőtelepén. — Iroda: 

Debreczenben Kossuth-utca 32.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Srasamann és Mandel
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatoit 
o 1895-ben. °
Interurban és megyei telefon 76. sz.

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszé 
leli«» ftrflrohá- 
hol (Kabát, nad- 
ráá 4a mellény) 
elegendő, csaK

Egv aidvínyt fekete ezelonnihihoz ZO - K.-ért, 
azlntúgy felöltö»z6vetet, «urUldódent, .iclyem 
ka mg arat stb. itb, gyári árakon^küld a “jintmeg 

ü hóim cég mindenütt Ismert posztó- 
gyári raktár <

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták Ingyen 4« b4rmentvs,

Ai elSnySK, a melyeket a maginvevfl élvez, ha
atövcttzükséelctét közvetlen Sleiel-lmhof cto- 
„ti, R gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, W4olc.4bb áraK. érláei vála.ztéK.
Mlntehö, figyelmes kiszolgálás, még * Jeghlse ' 

m lendeusnti Is, teljesen irtsa áruban.

■v.S • «
• .. '•/ ^M ■ V ^

.

■ »•. " ' ‘
[m

• ' --'l I - ,
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«772-1908. P.

a legjobb és legfinomabb
Czido tisztítószer

A (lebreczem kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy a téglási 910 
Bzámu tjkvben A. I. 1—2. sor-, 389.

Egyed Li I i-qYá ro^Frlt^^hui^iuH^éstiyrfáf^lipcseiésI^

lyadók készíthető.)

i ■ mm

immMmA-.mít'í viliiül'.

és 1923. helyrajzi számok alatt fel­
vett úrbéri közös legelőből összesen 
139 hold 1422 G-ölet kitevő terület­
nek tényleges birtokba vétellel foga­
natosított felosztására vonatkozó 
nyomozati eljárást folyamatba tette 
és ennek foganatosítására határnapul
1908. övi április hó (6) hatodik
napjának délelőtti 9 óráját Téglás 
község közházához a helyszínére 
kitűzte és akkorra a fent érintett 
közös legelőterületre nézve jogosul­
takat ezen hirdetmény utján oly 
hozzáadással idézi, hogy az eljárás 
további folyamán, személyenkénti 
idézés vagy értesítés elvárása nélkül, 
érdekeik képviseléséről gondoskod­
janak.

Az eljárás foganatosítására Bol- 
váry J. Lajos kir. törvényszéki bírót 
küldte ki.

Kelt Debreczenben, a kir. tör- 
törvényszék mint úrbéri bíróságnak 
1908. évi márczius hó 14-én tartott 
üléséből.

Újdonságok!!
Tavaszi costüm kelmékben, Blonze selymekben és 
blonze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rővldárn-fizletében Kossnthntoa 6. szám.

TÓTH GYULA
Hpgedüs,

h. elnök.
(Olashatatlan aláírás) 

jegyző.

A legszebb, 
flegjobb és 
f/m >X mindenütt a 
u(—-i‘. ii 1 eg k e d v el-

tebb vódje- 
. gyesbicikliket

— 96 Kr.-tól kezdve — egész a határig 
teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jói állás. Egyszeiü kivitelű 
kerékpárok olc sóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban le\ő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

Debreczen, Piacz-utcza 20.
eleOeNM*

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán. valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

va-skiálytiAk:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multipllcator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok,

Szén- ős fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyennekszókok és kocsik, mosdókőszletek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gépmangorlók é» facsarók gummi 
átvonattaL

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. — 
tiao^uous^-o*- otciKOi^i|,!e,iO|

LTSOFORM
Tífusz vörheny, skarlát, influenza, szamárköhögós és egyéb járványok idejében, rendkívül fontos, hogy étkezés 
előtt’mindenki jól megmossa a kezét fertőtlenítő folyadékkal s e célra legalkalmasabb az ártalmatlan, szagtalan
___  —_ s£*k. mmM fertőtlenítő szer, mely olcsó és minden gyógy-

tárban vagy droguériában kapható üvegenként 
80 fillér arban. A lysoform nélkülözhetetlen

.... . ----- szer minden házban, hol nők, gyermekek van-
1 . , t,nlJV fertőtlenitő szerre szükség van a házban. Például, ha valakinek sebét kell kimosni, megvágta az ujját,

“íy ta «SnTÄi 'ok kell «W » Mpel«', a;jj.'?l<et.f.rl81lemleni_ »tokjuk, fürdöMjesjünk, ™gy ,WM4ta^»rj5tejjlí
teszünk, mindig szükségünk van egy megb zható fertőtlenítő sze. ré s ez a | »■ g*m 19
Dr. Székely Zsigmond Und pesti orvos érdekes k.onyvei irt.. Az egészség M - már JbII ML iWM.
ós fertőtlenítés“ elmen, melyet kívánatra bárkinek Ingyen megküld dr. mMI ■■
lotl (S Murányi vegyészeti gyára Újpesten. ===== ... . ....

csakis eredeti zöld üvegekben, védjegygycl és használati utasítással ellátva 
kapható minden gyógytárban és droguériában, az egész világon egyenlő 
minőségben. 100 grammos üveg ára 80 fill. (Ebből 10 ltr. fertőtlenitő fo­
lyadék készíthető.) 250 . » „ 160 „ ( „ 25
- Tegyen k.i»*rletet

1

m
tm

 t-wyj
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Z1PRÓ HIRDETÉSEK.
Di)a: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szv b fül*

□ Q Apró hirdetések elóre fizetendők, ü ^

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levéibélyeg Is 
ooo bektildetik. o o 9

Eladó füszerüzlet helyiség, régi jó for­
galmú helyen. Me-zena-utca 26. szám.__

Egy négy polgári osztályt végzett úri
leányt posta-távirda gyakorijuknak elfogadok. 
Távírdából vizsgázott előnyben részesül. Lun 
a kiadóhivatalban.__ --_____________ (1512.)

Benzin-motor, 1 vagy 2 lóerős, keres­
tetik. Fóliák Samu, Debreczen, Piacz-u. 43. sz.

10 darab kerítésnek való 3- 
lábfa eladó Garai-utca -3. sz. a.

-4 méteres

étterein,
urak taitiusui/u -—-----„ », , . - ,
miatt eladó. Czim : Grósz Adolf, Kert-utca 4.
" Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cím a kiadóban. _____ ___

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcéi- 
Ián és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

NéhaTfflőlnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró laposi dűlő­
ben, a szelenczósi biite dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz- 
legelő kisebb föld, birtokok, há^uk és szóló 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreezenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszeriizlet italmóréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1, petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal. 
69. szám.

Eíilhltviiyik
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1Ö00 darabonként. II. o. 

osztTis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,001) vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup, Monticola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati ssőlötelep
= BILLÉD, Torontói megye. ===

Donogan és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

újdonságai
ruha-szövetek, blous kelmék — 
o selymek voile de laino. o 

Óriási választéki

Tavaszi női újdonságok!
Színes és mintázott kosztiim- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Szabó Lajof Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

^ áruházában. 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Vlllágltótestek, csillárok és szerelvények dús választéka, 

Telefon szám: 568. 1063

Aki

van
’ Ha pénzkölcsönre 
szüksége forduljon!

-.<4) telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibarmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnónál Debreczen Halköz 4.

bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

olcsón
akar
o keresse fel most az O

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCá, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólésáruk, ruha- 
diszek, kézimunka kellékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott Károly n-

előszoba fürdő- 
(1364)

Kiadó lakás öt szoba, 
szoba Egymalom-u. 4. sz.

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítők. Cim a kiadó- 
hivatalban.__________________________ (1451)

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
15 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Eeymalom-utca 4. sz. 1492.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuih-u. 36 ___ _______

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. sz.

3Vt"ULBol3.ong:-B"U.iz;i6Lsf-Q.rd-5i

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve ygpg kartelen kívül szállítanak azonnal 

nyisógü természetes vegyileg
bármily meny- 

legtisztább folyékony

szénsavat
_. világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódaviz- 
F gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Busiásfűrdö ásvány- és gyógyvizek
</i és V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Blusohong-buzlásffirdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdön. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


